

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مختصر صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امین احمد صاحب

ربوہ ۲۰ مارچ بوقت ۴ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کبیم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ الْفَضْلَ یَدْرُکُ الْغَیْبَ وَ یُخْبِرُ بِمَا کَانَ رِجْوٰی لِمَنْ عَمِلَ الصّٰلِحٰتِ
 فون نمبر ۲۱۹
 روزنامہ
 The Daily ALFAZL
 قیمت
 فی پاجہ ۱۰ روپے
 ایڈیٹری
 روشن دین سنز

جلد ۱۴ نمبر ۶۶
 ۲۵ شوال ۱۳۸۲ھ ۲۱ مارچ ۱۹۶۳ء
 ۲۱ مارچ ۱۹۶۳ء

جلسہ اطفال

ربوہ ۵-۶ آج مورخہ ۲۰ مارچ ۱۹۶۳ء
 نماز مغرب اطفال الاحمدیہ کا ماہانہ جلسہ ہوگا تمام اطفال اور عربی صاحبان بوقت سیر مبارک میں تشریف لاکر جلسہ میں شمولیت فرمائیں۔
 (مہتمم مقامی مجلس خدام الاحمدیہ مرزا یونس) درخواست عا۔ کی باری میں آہستہ آہستہ سنا دیا ہو رہا ہے اور خوابیدہ مرنی cells وقت رفتہ بیدار ہو رہے ہیں۔ ڈاکٹروں کے نزدیک پوری صحت کے لئے چند ماہ کا عرصہ دیکھا ہے۔ احباب توجہ اور التزام سے دعا سے صحت جاری رکھیں۔

ارشادات عالیہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یاد رکھو نمازیں معاف نہیں ہوتیں نمازیں باقاعدہ اور التزام سے پڑھو

جس مذہب میں عمل نہیں وہ مذہب کچھ نہیں اپنے اعمال کو خدائی احکام کے مطابق بناؤ

”نمازوں کو باقاعدہ التزام سے پڑھو۔ بعض لوگ صرف ایک ہی وقت کی نماز پڑھ لیتے ہیں وہ یاد رکھیں کہ نمازیں معاف نہیں ہوتیں یہاں تک کہ پیغمبروں تک کو معاف نہیں ہوئیں۔ ایک حدیث میں آیا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک نئی جماعت آئی۔ انہوں نے نماز کی معافی چاہی آپ نے فرمایا کہ جس مذہب میں عمل نہیں وہ مذہب کچھ نہیں۔ اس لئے اس بات کو خوب یاد رکھو اور اللہ تعالیٰ کے احکام کے مطابق اپنے عمل کو لو“ (رسالہ الاتقان)

جماعت احمدیہ ٹانگانیکا کے مخلص اور سرگرم رکن

جناب شیخ امرنی عبیدی ٹانگانیکا کے وزیر انصاف مقرر کر دئے گئے

آپ نے ۱۴ مارچ ۱۹۶۳ء کو اپنے نئے عہدے کا حلف اٹھایا

مکرم مولانا محمد متوڑ صاحب انچارج بلنگ ٹانگانیکا (مشرقی افریقہ) نے اطلاع دی ہے کہ ہمارے مخلص احمدی بھائی حکوم شیخ امرنی عبیدی صاحب مورخہ ۱۲ مارچ ٹانگانیکا کے وزیر انصاف مقرر کر دئے گئے ہیں۔ آپ نے مورخہ ۱۴ مارچ کو اپنے عہدے کا حلف اٹھایا جس کی خبر وہاں پریس اور ریڈیو پرنسز کی گئی۔ اس سے پہلے آپ وہاں مغربی ریجن میں ریٹیل کسٹمر کے طور پر کام کر رہے تھے۔ آپ کو سر عبداللہ فنڈ ٹیکس کی جگہ وزیر مقرر کیا گیا ہے جنہوں نے وزارت سے استعفیٰ دیریا ہے کیونکہ وہ مغربی ٹانگانیکا کی ترقیاتی کارپوریشن کے صدر کا چارج لے رہے ہیں۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ شیخ امرنی عبیدی صاحب ۱۹۵۲ء میں ربوہ تشریف لائے تھے اور دو سال تک جامعۃ المبشرین میں دینی علوم حاصل کرنے کے بعد اپنے ملک واپس تشریف لے گئے تھے۔

احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں ملک و قوم اور اسلام کی احسن رنگ میں خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ سنانا سے بھی یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ وہاں ایک مخلص احمدی نوجوان احمد بن عبداللہ صاحب کو ڈسٹرکٹ کمشنر مقرر کیا گیا ہے۔ احباب انہیں بھی اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔

(وکسیل التبشیر ربوہ)

شعبہ تعلیم بچہ امادہ شرم کوئیہ کے زیر اہتمام

لیکچر لاہور کا امتحان

۲۸ اپریل کو ہوگا

شعبہ تعلیم بچہ امادہ شرم کوئیہ کے زیر اہتمام ۲۸ اپریل بروز اتوار ”لیکچر لاہور“ کا امتحان لیا جائے گا۔ یہ کتاب ختم ہو گئی تھی۔ امتحان کی غرض سے اشرف الاسلامیہ سے دوبارہ جلد شائع کروا رہی ہے۔ امید ہے کہ ایک مہینہ تک کتاب چھپ کر آجائے گی جو بیعت کتاب سنگھ انچارج ہیں وہ جلد از جلد دفتر بچہ امادہ میں اپنا آرڈر بھیجوا دیں تا ایسا نہ ہو کہ پھر کتاب ختم ہو جائے۔ نیز تمام بلنات کو کوشش کرنی چاہیئے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں مستورات اور بچیاں امتحان میں شامل ہوں۔

صدر
 بچہ امادہ شرم کوئیہ
 ربوہ

مذہب نامہ ایشیائی ریور

مورخ ۲۱ مارچ ۱۹۶۳

پاکستان میں عیسائیت کے فروغ کے اسباب

سید صدیق الحسن صاحب گوہر کی ایک نیا لکھی ہوئی کتاب "پاکستان میں عیسائیت کے فروغ کے اسباب" کے زیر عنوان ایک دلچسپ اور سہ روزہ کی ایک عالمی اشاعت میں شائع ہوا ہے۔ اس میں عیسائیت کے فروغ کے اسباب کا ایک نیا لکھی ہوئی کتاب "پاکستان میں عیسائیت کے فروغ کے اسباب" کے زیر عنوان ایک دلچسپ اور سہ روزہ کی ایک عالمی اشاعت میں شائع ہوا ہے۔

پاکستان میں پھر پاؤں پھیلانے شروع کرنے والے بعد میں مشنریوں نے پاکستان کے بعد عیسائیت کی ترقی کا سارا بوجھ حکام کے گردن پر لا دیا ہے۔

ہمیں قائل مضمون نگار کی تردید کی اس وقت جنرل ضرورت نہیں ہے۔ البتہ ہم اتنا عرض کرنا چاہتے ہیں کہ انہوں نے عیسائیت کے فروغ کی تمام ذمہ داری حکومت پر ڈالنے میں ایک بڑی حد تک مبالغہ اور حکومت کے خلاف تعصب سے کام لیا ہے اور سارا زور محض معاشرتی اجترائی پر ڈال دیا ہے۔ حکومت کے کارندوں کا وہ رویہ کو اس کی وجہ قرار دیا ہے۔ مگر انہوں نے اہل علم حضرات کی بے حس کانٹہ کر کے اس تعلق میں مناسب اجترائی نہیں کی۔ ہمارے نزدیک اہل علم حضرات کی بے حس بھی پاکستان میں عیسائیت کے فروغ کی ایک نہایت اہم وجہ ہے بلکہ بعض اہل علم حضرات نے جس طرح اسلام کو پیش کیا ہے اس سے صرف بعض مسلمان اسلام سے بیزار ہو گئے ہیں۔

خاص کر تعلیمی تہ طبقہ۔ اس کی وجہ سے ہم ایک مثال سے پیش کرتے ہیں۔ ۱۹۵۳ء کے زمانے میں پنجاب کا ڈاکو سے کہ ایک بڑے شہر میں فسادوں نے ایک احمدی کے گھر کا محاصرہ کر لیا اور مسلمان کے مالک کو اپنی خوشن بیا بیوں سے لے کر اندر جانا چاہتے ہی تھے کہ وہ خود باہر نکل آیا اور ہجوم سے غیبی ہو کر کہنے لگا کہ کیا چاہتے ہیں؟ ہجوم کے لیڈر معمولوں نے بک زبان ہو کر کہا کہ "مرزائیت سے توبہ کرو"۔ مالک مسلمان نے کہا کہ اچھا میں توبہ کر لیتا ہوں مگر میری ایک شرط ہے۔ اہل علم نے پوچھا کیا شرط ہے بتاؤ۔ کہنے لگا کہ مجھے آج سے مرزائیت سے توبہ کرنا چاہیے کہ اگر مجھ کو توبہ سے جلوس میں عیسائی ہو جاتا ہوں مگر اس اسلام میں جس کا تم مظاہرہ کر رہے ہو داخل ہونے کو تیار نہیں ہوں۔ یہ سن کر ہجوم پر میرے (کس پوٹو) خود ہی شرمندہ ہو کر سب ادھر ادھر منتشر ہو گئے حقیقت یہ ہے کہ ۱۹۵۳ء کی مخالفت احمدی تحریک نے بہت سے مسلمانوں کے اندر ہی اندر دل توڑ دئے ہیں اور مزہ بوائے ایسے علماء کا سیاسی پارٹی بازی سے پاکستان کے اقتدار پر قبضہ کرنے کی ہم نے ان کے دلوں میں اسلام کی طرف سے ایک ناقابل بیان تمہید پیدا کر دیا ہے۔ چنانچہ ایک مسلمان سے جو کہینڈا ہسپتال کے لئے جا رہا تھا رقم اخراج کرنے سے اس بھرتی کو وہ پوچھی

پاکستان میں عیسائیت کے فروغ کے اسباب کے اسباب کا ایک نیا لکھی ہوئی کتاب "پاکستان میں عیسائیت کے فروغ کے اسباب" کے زیر عنوان ایک دلچسپ اور سہ روزہ کی ایک عالمی اشاعت میں شائع ہوا ہے۔ اس میں عیسائیت کے فروغ کے اسباب کا ایک نیا لکھی ہوئی کتاب "پاکستان میں عیسائیت کے فروغ کے اسباب" کے زیر عنوان ایک دلچسپ اور سہ روزہ کی ایک عالمی اشاعت میں شائع ہوا ہے۔

عوام کے دلوں میں گھر کر لیتے ہیں۔ مسلمان بھی آخر ان ہیں وہ اس متضاد سلوک سے ضرور متاثر ہوتے ہیں۔ آپ اس کو لاکھ فریب کار کا کہیں کچھ بھی کہیں انسان ظاہری احوال سے ضرور متاثر ہوتا ہے۔ پھر عیسائیوں کے بیٹوں کے گیت اسلامیوں کی دھاڑوں سے لہتی زبا وہ چل رہے ہیں۔ پھر اور دھنکار کا بولتی ترقی فرقی ہے وہ کئی سے پلٹتے ہیں۔

اللہ! وہ قرآن کریم جو الحمد للہ رب العالمین الرحمن الرحیم سے شروع ہوتا ہے۔ وہ قرآن مجید جو رحمتہ للعالمین ہے اور جس کا لانا والا رحمتہ للعالمین اور علی خلق عظیم ہے اور وہ اسلام جس کے نام ہی میں امن کا پیغام دیا گیا ہے آج کے اس نئے دہانے ہی دین کو اتنا ذہنت ناک بنا رکھا ہے اور اسکے گرد ایسی تلواروں کی باڑی لگادی ہیں کہ ان ان سم جاتا ہے۔ سارا بوجھ حکومت کے کارندوں پر ڈالنے کی بجائے اپنی ذہنت کو (باقی صفحہ)

تو اسے بر ملا بات کا اظہار کیا کہ پاکستان جہاں تعصب مولوی برسر اقتدار آنے کی کوشش کر رہا ہے میرے لئے مسلمان بن کر رہنا مشکل نظر آتا ہے اسلئے یہاں سے کوچ کر جانا ہی اچھا ہے۔ یہی ذہنی انتشار ہے جس نے عیسائی پادروں کے حوصلوں کو بھڑکایا ہے اور وہ بے لگ بھوک ہر طرح کے ہتھیار لیکر پاکستان میں نکل آئے ہیں۔ پھر بعض اہل علم حضرات جس قسم کے اسلام کو یہاں برسر اقتدار لانا چاہتے ہیں اور جن طریقوں سے لانا چاہتے ہیں وہ لائق خیر اسلامی اور اسلام کو بدنام کرنے والے ہیں کہ خود سنجیدہ مسلمانوں کو بھی ایسے اسلام سے نفرت ہوتی جا رہی ہے اور کڑے لہجے میں کہہ رہے ہیں کہ شیشیا کے کہ یہاں اس شاپنگ کا انسان خدا کو آستہ برسر اقتدار آجائے بہتر ہے کہ ان کی دسترس سے ہی نکل جاؤ۔

مولویوں کے اس تشدد آمیز اسلام کے مقابلہ میں عیسائی پادری ایک نہایت نرم دلانہ رویہ اور امن پسندانہ دین پیش کرتے ہیں۔ اور ایسے سلوک سے اور خدمتِ خلق کے کاموں سے

زندہ الہام مسیح قادیانی اور صفحہ

کس لئے بے راہ روی کی شکرانیت کس لئے آسمان سے اترتی ہے آخر ہدایت کس لئے پاس ہی تم کو نہیں اس کی ہدایت کا اگر عقل سے کیا تم کو حاصل۔ وعدہ حق بھول کر اب یہ سیلابِ فحاشی تم سے رک سکتا نہیں کچے ایمانوں سے تو ایسے جھک سکتا نہیں وعدہ حق صاف ہے اتنا لٹا کھا افغلوں وعدہ حق ہے کھینچو لگاؤ وہ انساں پے پے جو کریں گے جھگڑے اسپ میں مسلمانوں کے طے پھر دکھائیں گے جو صورت ہو یہو اسلام کی صاف کر دیں گے جو آکر آجیو اسلام کی ان میں رک ایسا بھی آئے گا سیمائے آماں جو کہ اپنی سانس ڈٹے گا پھر مردوں میں پال پھر بھرے گا جو نیا جوش و خروش ایمان میں نوع کی کشتی چلائے گا جو پھر طوفان میں مصلحین عقل کی جاؤ بیانی اور ہے زندہ الہام مسیح قادیانی اور ہے

تقریر کو شہید مبارک احمد صاحب موقع جلسہ سہ ماہیہ

ختم نبوت کی زندہ حقیقت

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کا نظریہ ہی اسلامی علمی اور افادہ خفایا پر مبنی ہے

محرم شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس البیتین مشرقی افریقہ نے جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ سلفیہ کے موقع پر مورخہ ۲۶ دسمبر کے دوسرے اجلاس میں مندرجہ بالا موضوع پر تقریر فرمائی اس کا مکمل متن افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے (ادارہ)

مَا كَانَ مُحَمَّدٌ أَبَا أَحَدٍ
 مِنْ رِجَالِكُمْ وَلَكِنْ
 رَسُولَ اللَّهِ وَخَاتَمَ النَّبِيِّينَ
 وَكَانَ اللَّهُ بِكُلِّ شَيْءٍ
 عَلِيمًا

محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تم میں سے کسی مرد کے باپ نہیں ہیں۔ لیکن وہ اللہ کے رسول اور خاتم النبیین ہیں اور اللہ ہر چیز کو جاننے والا ہے (آیت ۴۱)

ختم نبوت کا بلند ترین مقام

جماعت احمدیہ دل و جان سے اس بات کو اتنی ادنیٰ و عم البصیرت قہین لکھتے ہیں کہ حضرت سرور کائنات محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک عظیم الشان نبی ہیں۔ آپ کی پشت تمام اقوام عالم کے لئے ہے۔ آپ کی تعلیم بلا لنگ و لعل سب انسانوں کے لئے رحمت اور زندگی بخش ہے۔ آپ کا پیغام بلا شہ ساری دنیا کے لئے عزت و شرف کا پیغام ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو تمام نبیوں کی سروری عطا فرمائی۔ یقیناً ہر ایک نبی سے آپ پر شان میں بہتر افضل اور اکمل ہیں۔ اور وہ تمام کمالات جو گذشتہ تمام انبیاء میں متفرق طور پر پائے جاتے تھے۔ وہ سب ہی آپ کی طرح آپ میں ملے اور اللہ موجود میں آپ کے اس عظیم الشان مقام اور بلند بلا منصب کو قرآن مجید میں خاتم النبیین سے تعبیر کیا ہے۔ ایک لاکھ چوبیس ہزار چھ سو اسی پانچ نبیوں کے بعد آپ کی امت کی آمد سے قرآن کریم میں خیر امت قرار دیا گیا ہے۔ ان لوگوں کو اس اسطے ترین خطاب اور بڑی عزت لقب سے نوازا گیا۔ اور کسی اور نبی کو اس رفیع المرتبہ منصب کا متفق نہ سمجھا گیا۔ اسی الہی فرمان کے مطابق ہم سب مسلمان بلا امتیاز فرقہ حضرت سرور کائنات محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو خاتم النبیین تسلیم کرتے ہیں۔ اور قرآن مجید کی اس

نص صریح پر ایمان رکھتے ہیں

مَا كَانَ مُحَمَّدٌ أَبَا أَحَدٍ
 مِنْ رِجَالِكُمْ وَ لَكِنْ
 رَسُولَ اللَّهِ وَ خَاتَمَ النَّبِيِّينَ

تفسیر میں اختلاف اور ہمارا مسلک

لیکن اس سے انکار نہیں کیا جاسکتا کہ خاتم النبیین کی تفسیر اور حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اس مقام ارتخ کی تشریح اور اس منصب جلیلہ کی حقیقت کی توضیح میں ہم احمدی مسلمانوں کا دوسرے مسلمان بھائیوں سے اختلاف ہے جو تشریح ہر عالی مقام خاتم النبیین کی بارے میں دوسرے علماء اور ان کی پیروی میں عوام سمجھتے ہیں اور بیان کرتے ہیں۔ اس سے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی وہ بلند و بالا شان ظاہر نہیں ہوتی جس کے پیش نظر آپ کو اللہ تعالیٰ نے خاتم النبیین کے جلیل القدر مقام سے نوازا اور نہ ہی اس توضیح سے وہ مقام مدح ثابت ہوتا ہے جس کے اثبات و اظہار کے لئے ایک لاکھ چوبیس ہزار نبیوں میں سے صرف آپ ہی کی ذات اقدس کو خاتم النبیین کے منصب کے لئے منتخب کیا گیا۔ مجھ جیسا کہ میں نے آگے چل کر بتاؤں گا۔ غیر از جماعت علماء حضرات کی تشریح و توجیہ کو اگر درست تسلیم کر لیا جائے تو افسوس کہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نہ خاتم النبیین ٹھہرے ہیں اور نہ ہی آخری نبی بلکہ اس سے آپ کی اور آپ کی امت سے قرآن کریم میں خیر امت قرار دیا گیا ہے۔ ان لوگوں کو اس اسطے ترین خطاب اور بڑی عزت لقب سے نوازا گیا۔ اور کسی اور نبی کو اس رفیع المرتبہ منصب کا متفق نہ سمجھا گیا۔ اسی الہی فرمان کے مطابق ہم سب مسلمان بلا امتیاز فرقہ حضرت سرور کائنات محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو خاتم النبیین تسلیم کرتے ہیں۔ اور قرآن مجید کی اس

نبوت بھی مٹا ہے۔ اور واضح طور پر حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا خاتم النبیین ہونا مقام مدح میں ثابت ہو جاتا ہے۔ جماعت احمدیہ کی سینکڑوں تفسیر سے نہ صرف یہ کہ نص صریح پر ایمان من کل الوجوه قائم رہتا ہے۔ بلکہ جس حقیقت کے منہ نظر حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو خاتم النبیین کا منصب و مقام عطا کیا گیا وہ بھی کامل و اتم اور واضح رنگ میں کھل کر سامنے آجاتی ہے۔ قرآن کریم اور احادیث سے یہ بات ثابت ہے کہ انبیاء میں ختم کے ہوتے ہیں۔

اول: وہ نبی جو خدا تعالیٰ کی طرف سے نبی شریعت لاتے ہیں جیسا کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام باجیہ کہ ہمارے یہ وہ لئے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم محمد مصطفیٰ قرآن مجید کی شریعت دیکر بھیجے گئے۔ ایسے انبیاء صاحب شریعت نبی کہلاتے ہیں اور اس قسم کے نبیوں کی نبوت کو بعض اوقات حقیقی نبوت کا بھی نام دیا جاتا ہے۔ کیونکہ نبوت کے ہر سلسلہ کا آغاز تشریحی نبوت سے ہوتا ہے اور باقی قسم کی نبوتیں اس کے بعد آتی ہیں

دوسرے وہ نبی جو کوئی شریعت تو نہیں لاتے۔ لیکن کسی سابقہ شریعت کی خدمت کے لئے ان کو نبوت کیا جاتا ہے مگر یہ ان کی نبوت مستقل نبوت ہوتی ہے جو انہیں کسی پہلے نبی کی اتباع اور پیروی کی وجہ سے نہیں ملتی۔ بلکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے براہ راست ملتی ہے۔ جب کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے بعد حضرت داؤدؑ حضرت سلیمانؑ حضرت زکریاؑ اور حضرت یحییٰؑ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام نبوت ہوئے۔ یہ مستقل نبی تھے کیونکہ ان کی نبوت کے حصول میں حضرت موسیٰ کی اتباع کو کوئی دخل نہ تھا۔ خدا تعالیٰ سے براہ راست اپنی ذاتی حیثیت میں انعام ان نبیوں نے پایا تھا۔ ایسے نبی باوجود

صاحب شریعت نبی نہ ہونے کے مستقل نبی کہلاتے ہیں اور ان کی نبوت مستقل کیونکہ مستقل سے مراد ایسی چیز ہے جو کسی دوسری چیز کے سہارے کے بغیر اپنی ذات میں قائم ہے اور جو اللہ ان نبیوں نے براہ راست صورت پر نبوت حاصل کی تھی اس لئے وہ مستقل نبی کہلاتے۔

تیسرے وہ نبی جو نہ تو صاحب شریعت اور نہ ہی کسی پہلے نبی کے پیروں کے بغیر براہ راست انعام پایا ہو۔ ان کی نبوت کسی سابق اور متوجہ نبی کی نقل اور اس کا عکس اور اس کا صحیح یعنی وہ اپنے پیشوا نبی کی پیروی کے نتیجے میں اس سے فیض پاکہ اور اس کے نور سے روشنی لے کر نبوت کا انعام پایا جب کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام بانی سلسلہ احمدیہ کی نبوت تھی جو آپ نے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شاگردی اور کال پیروں میں حاصل کی یہ نبوت علی نبوت کہلاتی۔ اور اس قسم کی نبوت کا حامل اگر ایک نبوت سے نبی کہلاتا ہے تو دوسری نبوت سے وہ امتی بھی ہوتا ہے

غیر از جماعت مسلمانوں کا یہ عقیدہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد ان نبیوں کو نبوت کی صورت کلی طور پر بند ہو چکی ہے۔ اور آپ کے بعد کوئی شخص خواہ وہ کسی قسم کی نبوت کا حامل ہو یا نبوت نہیں آسکتا۔ اور انبیاء کے لئے اب کسی شخص کے لئے کسی صورت اور کسی حالت میں بھی یہ ممکن نہیں کہ وہ نبوت کا مقام حاصل کر سکے۔ اور جو نبی آئے تھے وہ سب کے سب آپ کی نبوت سے قبل آچکے۔ آئندہ انبیاء کو نبی نہیں آئے گا۔ نہ نبوت۔ نہ نبوت کے حصول میں سے کسی فرد کو نبوت کا مقام نہیں ملے گا۔ بلکہ خود امت محمدیہ کے افراد کو بھی کمالات نبوت کے حصول سے محروم دے لے لقیب رہیں گے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو خاتم النبیین قرار دیا ہے۔ اور خاتم النبیین کے معنی ہیں کہ آپ نبیوں کو ختم کرنے والے ہیں۔ ختم نبوت کے اس مفہوم کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت سے نبوت کی تمام نہیں ہمیشہ ہمیش کے لئے بند ہو چکی ہیں۔ نہ صرف غیر قوموں اور امتوں کے لئے بلکہ خود آپ کی اپنی امت کے افراد کے لئے بھی۔ ایک طرف نبوت کے باوجود

حضرت والدہ صاحبہ مرحومہ

نام نیک فنگان صالح کن جو تالیف نام نیکت برقرار
از مکرم محمد احمد صاحبان حضرت مولوی قدوت اللہ صاحب سہری، کوٹلی

میری والدہ محترمہ "امیرہ" حضرت مولوی حاجی قدوت اللہ صاحب سہری مولوی ۲۶ نومبر ۱۹۶۳ء بروز سوموار بارہ بجے دن ۶۶ سال کی عمر میں وفات پائی۔ انا اللہ اعلم الیہ واجتوب۔

بلانے والا ہے بسے پیارا
رے دل تو اسی پر جان فنا کر
میں اس سلسلہ میں چند مختصر گذارشات احباب کی خدمت میں پیش کرنا چاہتا ہوں وہ یہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے ذریعہ دنیا میں احمدیت اور اسلام کے نور کے پھیلائے گئے واسطے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس زمانہ میں مبعوث فرمایا اور حضور نے جہاں قرآن کریم کے نور سے تمام دنیا کو منور کیا اور اس جہاں میں بسنے والے انسانوں پر اسلام کی صحیح ترویجی شکل پیش کی اس کے ساتھ تقدیر ہی جماعت احمدیہ کو امت و محبت کی وہ تعلیم دی جس کی مثال ہی نہیں ملتی۔ تو ایسا احمدیہ کا ہر فرد اپنی اس برگزیدہ جماعت میں باہمی اخلاقی و محبت کو دیکھ کر اپنے ایمان کو تازہ کرتا ہے جو امت و محبت و محبت حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ میں تھی اس کی یاد تازہ ہو جاتی ہے اور دل کو دوسرے ممبر کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذات کے لئے پران دماغ میں مشعل بر جاتا ہے اور پرانہ اور درخشاں ہو کر آستانہ الوہیت پر بجد و ریزہ جاتا ہے کہ اسے مقدس حقا اپنے اس برگزیدہ مامور پر اور اس کے جلیل خاندان پر کھڑوں کو روٹھنے والی اور جس نازل فرما۔ جس سے تم کو ایسی تعلیم سے مستحق کیا جس کے نتیجے میں ہماری جماعت کی نواتن ایسے ایسے مقدس وجود ہیں۔ جن کے نیک عملی قیامتہ دنیا میں باقی رہیں گے اور دنیا کی اصلاح کا موجب بنیں گے۔ حضرت والدہ صاحبہ کی وفات پر جماعت احمدیہ نے جو مشفقانہ سلام ہم سے کیا وہ مختصر آعرص ہے کہ

جہاں ہم حضرت والدہ صاحبہ کی تلاش کے لئے گراہے سے دہرہ پہنچے تو احباب جماعت احمدیہ کی ایک کثیر تعداد ریل سے اسٹیشن پر موجود تھی۔ اگلے دن روز ۲۴ نومبر ۱۹۶۳ء کو صبح ۱۰ بجے ہم نے اپنے پیارے آقا محترم امیر المؤمنین کو صرف اطلاع کے طور پر خبر بھیجی کہ حضرت محترمہ صاحبہ کا انتقال ہو گیا ہے۔ حضور ان کے لئے دعا فرمادی۔ ہم جواب کے انتظار میں ہی تھے کہ حضور نے

ہم کو اپنی شرف بادیانی کے لئے بلایا اور اس بیماری کے عالم میں جس طرح ہماری دلجوئی فرمائی اس سے ہمارے دل کے سب غم دور ہو گئے۔ اور پیارے آقا ہم کو تسلی دینے لگے اور ہم اپنے پیارے آقا کے نورانی اور مسرور چہرہ کو دیکھ کر ان کی صحت کے لئے ہزاروں دعاؤں میں مشغول ہو گئے۔ ہمارے دل حضور کی زیادت سے جھلکتے اور آنکھوں میں خوشی کے آنسو اترتے اور خیال آیا کچھ ہم ادھکایا خدا کا یہ برگزیدہ مسیح موعود جو ہماری اس قدر دلجوئی کرتا ہے اور اللہ صاحبہ بزرگوارم کے فرمانے پر کہ میں مولوی قدوت اللہ پر حضور نے فرمایا کہ ان تمام دلجوئیوں کو سنوئی ہو جو میرے ہر ایک نیک عمل پر ہوتی ہیں پس میری فصلوں کے بارگاہ پر ہونے کی دعا کی کرتے تھے اللہ انہی اس بیماری اور ضعیفی میں ہمارے مفکر امام کو اپنی جماعت کے ہر فرد کا دل قدر خیال ہے جو اس ملاقات سے روش ہے۔ اس کے بعد حضور نے فرمایا۔ زمین آپ کی بیوی تھی جو چوہدری کریم بخش صاحب کی بیوی تھی جو ریاست ناہر کے تھے۔ میں اس کے لئے حضرت کی دعا کر چکا۔ اس ملاقات کے بعد ہم اپنے دلوں پر رنج دالم کے ہزاروں بادلوں کو دودھ گونے ہوئے غم سے کرتے ہوئے حضرت مرد البشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی نے اپنی دل کی بیماری کے باوجود ایک خط لکھ کر ہماری دلجوئی فرمائی جو الفضل میں شائع ہو چکا ہے۔ اس کے بعد حضرت والدہ صاحبہ کا جنازہ بمقام بازار حضرت حضرت میاں بشیر احمد صاحب صاحبزادہ میاں رفیع احمد صاحب نے پڑھایا اور ہم حضرت والدہ صاحبہ کو قلعہ صحابہ میں سپرد خاک کر کے گھر واپس لوئے۔ جب ہم دارالانشاء میں کوٹلی الحاج ایم۔ اے سورشید پر آئے تو خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اکثر صاحبزادگان و صاحبزادوں نے خود بنفس نفیس تقیہ تشریف لکر ہم کو تسلی و تسخیر دی۔ اس سے ہماری مزید دلجوئی ہوئی اور ہم نے اللہ تعالیٰ کا لاکھوں لاکھ شکر ادا کیا کہ اللہ تعالیٰ کی برگزیدہ جماعت میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ والا محبت داخل ہے۔ جس کی فی زمانہ مثال نہیں ملتی اور یہ اس جماعت کی سچائی کا بین ثبوت ہے۔

اس کے بعد میں ہزاروں رنگوں اور جماعت احمدیہ کی اپنی اور جماعت احمدیہ کو کٹھن لکھی

شکریہ ادا کرتا ہوں کہ انہوں نے سختی و سختی کے بعد ہماری اس مشکل میں ہر طرح سے مدد فرمائی اور دلجوئی فرمائی بلکہ ہر قسم کی ضروری امداد بھی ہمیں پہنچائی اور اس کام میں ہمارا ہر طرح کا تقاضا پورا کیا۔ مختصراً میں حضرت والدہ صاحبہ کے حالات عرض کر رہا ہوں۔

حضرت والدہ صاحبہ چوہدری کریم بخش صاحب نبرد ارڈر کے پورا ریاست ناہر کی صاحبزادی تھیں اور صرت اکیلی ہی اولاد تھیں ہمارے نانا جان کی باقی سب اولاد فوت ہو گئی تھی۔ ہمارے نانا جان چوہدری کریم بخش صاحب حضرت مسیح علیہ السلام کے اولین صحابہ میں سے تھے۔ آپ دسمبر ۱۹۰۱ء تھے۔ اور نباتی ہی پاکہ وجود تھے تو یا حضرت والدہ صاحبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ۳۱۳ مقدس صحابہ میں سے ایک صحابی تھیں حضرت چوہدری کریم بخش صاحب مرحوم کی بیٹی تھیں اور ایک اور صحابی حضرت مولوی قدوت اللہ صاحب سہری کی امیرہ اور احمدیت کے ایک فدائی حضرت مولوی محمد رفیع صاحب مرحوم کی بہو تھیں۔ حضرت والدہ صاحبہ کی والدہ صاحبہ بیٹی (جدا کا نانی) مولیہ۔ اور ساس (بھاری ددی جان) دلدلی ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صحابہ تھیں۔ ۱۹۰۵ء میں الحاج مسعود احمد نوشید صاحب کو اللہ تعالیٰ نے توفیق عطا فرمائی کہ اپنی بیوی حضرت والدہ صاحبہ اور حضرت الہیہ صاحبہ کا اپنے خوجہ بیعت اللہ تشریف کے لئے بھیجا اس طرح حضرت والدہ صاحبہ کو بھی کی سادگی بھی نصیب ہوئی۔ حج سے واپسی کے بعد حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات باریکات سے اور بھی زیادہ انس پیدا ہو گیا اور حضور کی ذات باریکات پر ہمیشہ ہمیت لاکھوں درود بھیجا کرتی تھیں۔ حضرت والدہ صاحبہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت کی تھی۔ اور حضور کی صحابہ ہونے کا شرف حاصل تھا۔ ہم جب کبھی آپ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے گفتگو کچھ دریافت کرتے تو حضرت والدہ صاحبہ کا چہرہ مسرور ہوتا تھا اور آپ حضور کا ذکر ایسے پاکیزہ الفاظ میں فرماتیں۔ جس سے حضور کی ذات باریکات کا ایسا پرتو ہمارے دل پر پڑتا تھا۔ جس سے ہمارے اپنے دل بھی منور ہو جاتے۔

حضرت کے تقدس اور نیکو اس قدر تشریف بیان کرتیں کہ ان کی ساری اولاد کو بھی مقین ہو جاتا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پوتے تھے جو اس دنیا کی اصلاح کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔ ان کو اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود کو ایک خط میں لکھا تھا کہ آپ کسبت لکھی

ہیں تو قدرت اللہ سہری کے لئے دعا کریں۔ میں عرض کرتا ہوں کہ اس کے اولاد نہ ہوگی اس کے بعد میری پہلی طالبہ صاحبہ ہوتی ہوگی۔ اور اللہ صاحبہ سے وہ بادیہ شادی کی۔ شادی کے بعد والدہ صاحبہ بیمار ہوئیں تو ڈاکٹر دل اور کھینوں سے علاج کرایا انہوں نے تاہم اس رکنی کے اعصاب کے دیکھ کر وہ ہیں اس سے اولاد نہ ہوگی اس وجہ سے والدہ صاحبہ نے ہماری والدہ صاحبہ کو جب وہ اپنے والد کے ہمراہ تو دیاں جاری تھیں خط لکھ دیا کہ حضور ڈاکٹر اور حکیم کہتے ہیں کہ اسکے اولاد نہ ہوگی حضور نے خط لکھ کر فرمایا کہ تو میری بیوی نہیں پھر فرمایا دعا کریں کہ تیری بار فرمایا اسکو کھنڈر کہ تہارے اس قدر اولاد ہوگی کہ تم سب کھنڈر بنو گے اس کے بعد ہم چوہدری صاحبہ کی بیٹی اس مقدس والدہ کے بطور سے پیدا ہوئے۔ جن میں وفات کے وقت ۹ زندہ ہیں اور پتے پرتیاں اور نو سے زراہیں دیکھ لاکر ۱۰ کے قریب ہوتے ہیں جن کو اگر ایک وقت میں ایک جگہ دیکھا جاوے تو ہرگز ہمارے والدین سمجھنا نہ سکتے تھے خدا کے مقدس مسیح کا یہ معجزہ ہمارے خاندان کے لئے باعث رحمت ہے کہ فرما ہوا اور ہم خدا کے فضل کا ایک زندہ نشان ہیں۔ بگواسی ڈاکٹر کو یہ معجزہ دیکھ کر بھی ایمان نصیب ہوا کہ ہماری والدہ کی شادی ۱۹ سال کی عمر میں حضرت مسیح موعود صاحب سے ہوئی اور شادی کے دن سے نمازی باقاعدگی کے علاوہ ہمیشہ کے لئے باقاعدہ ہنجر لکھی اور بھی ہو گئیں اور میں خدا کو حاضر و ناظر جان کر گھما ہوں کہ حضرت والدہ صاحبہ نے تمام عمر باقاعدہ نماز اور ہنجر لکھی میں نے اپنی ساری عمر ۱۴ سالہ عمر میں ہمیشہ حضرت والدہ صاحبہ کو نماز و روزہ کا سنتھی ہے یا بند اور باقاعدگی سے ہنجر لکھی اور یا اور حضرت والدہ صاحبہ نے اپنے لباس اور دست کو ہمیشہ پاک و صاف رکھا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صحابہ ہونے کے پھر اور احمدیت کے نور نے ان کے دل پر ایسا پرتو ڈالا کہ وہ خود اپنے لئے اللہ تعالیٰ کے ذمہ کو اتنی رنگ میں دیکھی اور حضرت والدہ صاحبہ کے ایک کتبھی نظارہ کا ذکر حضرت امیر المؤمنین نے ایک جلسہ سلام کی تقریب میں اس طرح فرمایا کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے پیشگوئی فرمائی تھی کہ جب مسیح موعود آئے گا تو اس کے زمانہ کے لوگ بہت بڑے دینی اشرار اور بزدل ہوں گے اور اللہ تعالیٰ نے ان سے ہم کلام ہوگا ہماری جماعت کے مرد تو خدا کے فضل سے اپنی مثال ہی ہیں گے ہماری جماعت کی عمر تو بھی صاحب کشف و دہاء ہیں۔ چنانچہ مولوی قدوت اللہ صاحبہ کی امیرہ نے اللہ تعالیٰ کو کشف کی حالت میں دیکھا ہے۔

حضرت والدہ صاحبہ نے امرتسر اور نند پور میں کثرت کتب یا خدا بہ حضور رسد و کثرت سے اللہ علیہ وسلم کی زیارت کی اور ہمارے سامنے

اپنے بچے مرکزی سکول میں تعلیم و تربیت کیلئے بھیجیے

(رکن مشائخ میگزین صاحب تعلیم الاسلام ہائی سکول ریلوے)

میرنا حضرت علیؑ فرماتے ہیں: اِنَّا بِيْهِ اَللّٰهُ تَلَقَّ وَتَوَدَّ
 اَلْعَرَبِيَّةَ اِسْتَبْتَنَتْ كَوْنِيْ تَرْتَبُ جَمَاعَتِ كَسَانَتِ كَمَا رَكِبَ
 بِيْنَ كَمُتَوَسَّوْنَ كِىْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ كِىْ اَصْلَاحِ
 جَمَاعَتِ كِيْ كَمُتَوَسَّوْنَ كِيْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ كِيْ اَصْلَاحِ
 كِيْ حَيْثِيَّتِ رُكْحَتِ كِيْ كَمُتَوَسَّوْنَ كِيْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ
 اَدْرَاكِ كِيْ اَمِيَّتِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ كِيْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ
 حَاصِلِ كَرُكْحَتِ كِيْ كَمُتَوَسَّوْنَ كِيْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ
 تَوَجَّاهُوْنَ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ كِيْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ
 بَرُوْنَ كِيْ كَمُتَوَسَّوْنَ كِيْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ
 بَدِيَّتِيْ كِيْ كَمُتَوَسَّوْنَ كِيْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ
 اَكْرَمِيَّتِ كِيْ كَمُتَوَسَّوْنَ كِيْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ
 بَرُوْنَ كِيْ كَمُتَوَسَّوْنَ كِيْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ
 رُكْحَتِ كِيْ كَمُتَوَسَّوْنَ كِيْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ
 كَرُكْحَتِ كِيْ كَمُتَوَسَّوْنَ كِيْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ
 كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ كِيْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ
 كِيْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ كِيْ اَصْلَاحِ كَامَا دَمَارُ تَوَجَّاهُوْنَ

نیوا در کھتے وقت ۱۵ ترمینار ۱۹۳۹ء کے مشہور رہیں اس کی
 غرض وقایہ بینا فرائضی۔ حضرت علیؑ اسلام فرماتے ہیں۔
 " میں مناسب سمجھتا ہوں کہ بچوں کی تعلیم کے
 ذریعہ اسلامی روشیں پھیلاؤں۔ ہر ایک مسلمان
 کا فریضہ ہے کہ اس طرفان فضائل میں اسلامی
 ذریعہ کو غیر ذرا سب کے واسطے سے بچائے
 کے لئے اس ارادہ میں جری کر دے کہ سب میں
 مناسب دیکھتے ہیں کہ بافضل تادیب میں
 ایک نڈل سکول قائم کیا جائے اور علاوہ تعلیم
 انگریزی کے ایک حصہ تعلیم کو دیا جائے تاکہ بچے
 کہ جو میری طرف سے اس طرف سے تالیف ہوں
 گی کہ جن فوائد کے تعلیم اور اعزاز ان کا جواب
 دے کہ بچوں کو اسلام کی خوبیوں کا جانیں۔
 حضرت علیؑ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد سے ثابت ہوتا
 ہے کہ سکول کھلا جاوے اور اس کے ساتھ ساتھ اسلامی تعلیم
 استوار تفریب اور تربیت اچانک کے سہیلے ہوتے ہوں
 ہر رنگ زمین کا شہر ہو جائے چنانچہ حضرت ادریس کے
 ارشاد مگر اس کے پیش نظر اس سکول اور دیگر علمی
 اداروں کی یہ رعایت چلی آتی ہے کہ جو علم کی ترویج
 کے ساتھ ساتھ طہر و طہارت، قرآن مجید، احادیث اور
 کے مفاہیم و مسائل پر مشتمل دینی مصلحت سے کسی آگاہ کیا جانا
 ہے۔ پھر اس کے علاوہ ریلوے کا مخصوص دینا تربیتی اور
 پرسکون ماحولی تیسری لحاظ سے دوسرے شہروں کے مقابلے
 پر ایک عمارت ماحول کھلانے کا مستحق ہے۔
 اس مقصد سے تعارف کے بعد صاحب جماعت کی
 خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنے ہر ہمارے عزیزوں کو
 مرکز سکول میں تعلیم کے لئے بھیجیں۔ صدر جناب
 مرکز تعلیمی ادارے پر بڑی کثرت کر رہے ہیں۔ احمدی
 بچوں کے علاوہ غیر ترقی پزیر ترقی پزیر دینیات کے غیر احمدی طلبہ
 بھی زیر تعلیم ہیں اسیباب جماعت کا فریضہ ہے کہ وہ بھی
 اس ادارے سے کما حقہ فائدہ اٹھائیں۔
 اب تقریباً ایک ماہ کے بعد تعلیمی سال شروع ہونے
 والا ہے آپ آج سے ہی اس سارا علم کے لئے مناسب
 تیار ہی شروع کریں۔ اور حضور علیہ السلام کے ارشاد
 کو مدنظر رکھیں کہ
 " ہر ایک مسلمان کا فریضہ ہے کہ اس طرفان
 فضائل میں اسلامی ذریعہ کو غیر ذرا سب کے
 واسطے سے بچائے کے لئے اس اولاد میں
 مری دے کہ
 دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اسباب جماعت کو اپنے
 ہر ہمارے بچے کو سکول میں بھیجا کہ اللہ تعالیٰ نے اس
 عطا فرمائے ادا اس ادارے کے واسطے تاکہ بچے کو تعلیم
 دے کہ وہ ان فوائد کی اس ذمہ میں تربیت کر
 سکیں جس کی ان کا حق ہے۔ آمین آمین۔

جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان کا سالانہ جلسہ

جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان کا اصلاحی اور ترقیاتی سالانہ جلسہ سب دستوراً سالانہ ہوتا ہے
 کویشیال کے موقع پر ۲-۳-۴-۵ مارچ سالانہ جلسہ گاہ جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان میں بوجہ منعقد
 کیا گیا۔
 جلسہ زیر صدارت کم مروتی محمد عثمان صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ ڈیرہ غازیخان منعقد ہوا
 ہرگز سے کم مروتی صاحب اور ناظر بیت المال نے بھی شرکت فرمائی تھی۔ اور جماعتی کے عہدیداروں
 کو بلا کر بحیثیت ناظر صاحب بیت المال انہیں ایک خصوصی اجلاس میں بلایا گیا۔
 بعض غیر احمدی مسزین کے بھی ہمارے مریدان کرام سے تقریریں کرائیں۔ ۴ تاریخ کو نماز سے
 کم مروتی صاحب ملک علی صاحب امیر جماعت ضلع نمان نے شہریت فرمائی۔ اور ایک اجلاس کی صدارت
 بھی کی۔ قیام و طعام کا بندہ دولت مقامی جماعت کے ذمہ تھا۔ لاڈلہ سلیک اور مسزینوں کے
 لئے پردہ کا بھی انتظام تھا۔ علماء کرام اور مریدان عظام نے اپنے تقاریر میں توحید الہی، صداقت
 سیرۃ و سراج انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم، صداقت حضرت سید محمد علیہ السلام اور توحید علیا بیت پر
 پر از مسلمات تقاریر فرمائیں۔ کارکنان نہایت خوش اسلوبی سے خدمات سر انجام دیں۔
 (حاکم: عبدالوہاب علما تعلیم ہر شریقی ضلع ڈیرہ غازیخان)

انصار اللہ اور غیر معمولی جدوجہد

کون نہیں جانتا یا محسوس کرتا کہ آج کا ساثرہ اپنے بگاڑنے کے محاذ سے اپنی انتہائی منازل طے
 کر چکا ہے اور ایک شریف انفس ان کے لئے ایسی گھٹی ہوئی فضا میں آدم سے سانس لینا
 مشکل ہو گیا ہے مگر اس کے ساتھ یہ بات بھی اظہار من الشمس ہے کہ خدا تعالیٰ کی تقدیر اس وقت کو
 کلیتہً بدلتے کا فیصلہ نہ کر چکی ہے۔ اور یہ کام اب ہمارے سپرد ہوا ہے۔
 این سعادت بزور باؤ نیست
 سو برادران! اس اہم پرآئی سراخام دی کوئی چھوٹی سی بیٹھی۔ جیسے نیک ہم میں سے
 ہرگز ایک غیر معمولی جدوجہد اور ایش رکھے اس کو بدلتے کے لئے کوشاں نہیں ہو جاتا۔ ایسی
 سخت دینا اور نئے آسمان کی تخلیق نہیں ہو سکتی جس میں ہر طرف سے روشنی اور ترقی کی کرنیں پھوٹتی
 شروع ہو جائیں۔ اور اس میں رہتے ۱۱ لے ایک "مستحق زندگی" کا تصور کرنے لگیں۔ دہا
 توفیقنا اللہ بال اللہ العلی العظیم۔ (نائب قائد ایش ر)

درخواست نامے دعا

- ۱۔ پیچھے درجہ اولیٰ از شدہ خود کوس کی ٹانگ اور بازو کی وجہ سے کہہ رہے تھے۔ اب بغیر تھکے لگے کچھ حالت
 آدی ہے۔ اسباب جماعت سے اس کی کمال صحت اور توانائی کے لئے دعاؤں کی عاجزانہ تمنا ہے۔
- ۲۔ اس خاک راں مکان ترقی کا کس زینت ہے۔ جبہ اسباب جماعت کی خدمت میں دعویٰ درخواست ہے
 (حاکم عبدالقادر خان محکمہ تعلیمی شاد دوال)
- ۳۔ محترم مرد اعلاں حیدر صاحب ایڈووکیٹ، صدر جماعت احمدیہ نوشہرہ کینٹ کچھ عرصے سے فعلی
 ہیں نیز آپ کی بیٹھی بھی بہت بھرتی جا رہی ہے۔ بڑے مکان سلسلہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے صحتیاب فرمادے
 (محمد رشید ارشد۔ سیکرٹری مال جماعت احمدیہ نوشہرہ کینٹ۔ پشاور)
- ۴۔ خاک راں اہلیہ صاحبہ روزہ صحتیاب قلب و درد کمر سے بیمار ہیں اہلکارہ بھی بہت بھرتی ہے اجاب
 دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت عطا کرے۔ آمین۔ (فتح محمد شرما عطا اللہ خاندان کراچی)
- ۵۔ محترم خان زادہ عبدالرحمن صاحب متعلقہ از شدہ صاحب جناب حافظ صاحب امیر ایش غازیخان صحابی ساکن
 اٹلی ضلع مردان پورسہم بشارت صاحب رفیق نائب امام مسجد لندن کے سنا اور خوش خبر ہیں بنا رہ
 پیش اور خرابی صحت سے بیمار ہیں۔ لہذا اجاب کرام و بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان
 سے دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ عطا صاحب موصوف کو صحت کاملہ و عطا صاحب فرما کر اعلیٰ علی
 عطا فرمائیں۔ (داش محمد احمدی ریلوے)
- ۶۔ میرا اہلیہ کو بچھاتی کائی کسرتا۔ جس کا اپریش کو خورہ بر کم ہوا ہے۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے
 دعا فرمائیں (رضا سیف علی بیگ احمدی ساکن دوسرا سالانہ ہسپتال بہم)
- ۷۔ میرے بھائی ملک بشیر احمد کی بیوی عزیزہ نسیم درد گرد و وغیرہ کی وجہ سے صحت تکلیف میں ہے ان
 کی شفا کے کامل عالجہ کے لئے سبب بہن بھائیوں کی خدمت میں درخواست دعا کریں۔ (محمد شفیع ڈاکٹر احمدی
 ریلوے)

ان فوائد کی صحیح ادراک سب رنگ جماعت
 سے جماعت کا قدم آگے بڑھا سکتا ہے۔ ان کی تعلیم و تربیت
 میں نقص خالی ہے جماعت کی ترقی و ترقی کے لئے ہر ماحول
 یہ ضروری ہے کہ اولین فریضہ ہے۔ اور دنیا ہی تازہ
 فریق کہہ ان بچوں کی تربیت کی طرف خاص طور پر توجہ
 دیں۔ اولاد صبیغ نعت کی صحیح قدرتی ان کی مناسب
 تربیت ہے۔ ان کا سب تربیت سے غفلت ہون
 اس لیے بہانہ ہوتی کہ نافرمانی نہیں بلکہ علم سے محرومان
 کا مدعا ہے۔ اس کے لئے جماعت کو کوئی با شعور
 ذرا ہی تم کی روش اختیار کرنا چاہئے۔
 آج کل ہمارے ملک کو جو سال گذر رہے ہیں ان میں
 ایک ذرا ہی اتنی ہی مسئلہ یہ ہے کہ کچھ پھر پھر طلبہ
 بڑھتی ہیں جن کی تربیت کے لئے انفرادی لا شکر ہمارے ہیں
 یہ سیکرٹریہ شہر کو بڑے علاوہ درود رکھنے والے والین
 کے لئے ایک شدید ناخوشی کا باعث بنا رہا ہے۔ اس مسئلہ کے
 کوئی حركات ہیں جن میں ایک حرکت تو دینی تعلیم سے غفلت
 ہے۔ اور دوسرا حوالہ کا برا اثر۔ مامورین تعلیم نے ماحول
 کے لئے "کوئی تعلیم ہی قرار دیا ہے یعنی ماحول کا اور بھی
 طلبہ کے ذہن پر اس طرح ہر تہ سے جس طرح سکول کی تدریس
 کا، اگر ماحول اور سکول کی تدریس میں اثر کے لئے تعلیم آگے
 طلبہ کی نشوونما متوازن ہوتی ہے۔ اگر نہ ہوتی متضاد
 اثرات کے تضاد کی وجہ سے طلبہ کے کردار اور تربیت
 کا مناسب نشوونما نہیں ہو سکتی۔ بہر حال یہ یقینی بات ہے
 کہ دینی تعلیم ماحول کے با اثرات کی مراد صحت کرتی ہے۔
 دینی تعلیم سے محرومی کی وجہ سے ملک کے نوجوانوں کا ایک
 بہت بڑا طبقہ کو راہ تقلید کی آغوش میں جا رہا ہے۔
 اس کے برعکس مرکز سلسلہ تعلیمی اداروں میں
 مرد و عورتوں کی تربیت کے ساتھ ساتھ دینی تعلیم کا بہت
 ہی ہے۔ انصاف کے علاوہ ماحول کا مثبت اثر ہونے
 پر ہمارے کام کرتا ہے۔
 حضرت سید محمد علیہ السلام نے تعلیم الاسلام سکول کی

سائنسدان ملک کے مسائل حل کرنے کیلئے ٹھوس تجاویز پیش کریں

”اسلام کے نزدیک سائنس مذہب سے متصادم نہیں ہے“

لاہور ۱۹ مارچ۔ صدر مملکت فیصلہ مارشل جو ریویج خاں نے ملک کے سائنسدانوں پر درجہ دینے کے بارے میں عرض کیا کہ وہ آپس میں کوشش فرمائیں کہ سائنس کا جائزہ لیں اور انہیں اس کی طرف سے ٹھوس تجاویز پیش کریں۔ آپ نے کہا ہمارا کام بہت سستا ہے ہم حضرت امیر ادریس کے پاس بھی جوق کو دو رہیں کہ ہم نے اتھارٹی رقیہ یافتہ ملکوں کی صفت میں کیا یہاں ختم حاصل کرنا ہے ہم اس وقت تک قوم کی برادری میں نمایاں مقام حاصل نہیں کر سکتے جب تک ہم اپنے ملک کو سب سے پر ترقی نہیں بنائیں۔

صدر ریویج خاں نے خیالات کا اظہار کراچی میں پندرہ تین کل پاکستان سالانہ کانفرنس کا افتتاح کرتے ہوئے کیا۔ یہ سہ ماہی کانفرنس کل صبح پندرہ تیس بجے ہال میں شروع ہوئی تھی صدر ریویج نے سائنس دانوں کو تین دلائیہ کا ذکر فرمایا اور حضرت جعفر طوسی سے کام کریں تو حکومت ان کی طرح اعانت کرے گی صدر مملکت نے پاکستان سے تربیت یافتہ اعلیٰ تعلیم یافتہ افراد کے اخلاقیات کو دیکھا۔ آپ نے خیال کیا کہ پاکستان میں یہ علم ریویج کی تربیت نہیں ہے اس لئے بعض لوگ ترقی یافتہ ملکوں کا رخ کرتے ہیں آپ نے عام سائنس دانوں کو تربیت کی ضرورت پر زور دیا اور کہا ”اس طرح پاکستان ایسے ملکوں میں سائنس دانوں کے ذریعے سے استفادہ کر سکتے ہیں“ صدر ریویج نے خیال کیا کہ ترقی یافتہ ملکوں کی جانب سے سائنس دانوں کے مسلسل رجوع و اخلاقیاتی رسائی مصلحت کے ذریعہ کا خیال رکھنا چاہیے کہ ان کے آئی ڈی ٹی لوگوں کو ان کی صلاحیتوں اور قابلیتوں کو بھروسہ لینے کا حق حاصل ہے۔ صدر ریویج نے کہا پاکستان ایک نیا دور ترقی پذیر ملک ہے ہمارے سامنے بڑا مشکل کام ہے ہم نے ترقی یافتہ ملکوں کا مینار حاصل کرنا ہے یہی وجہ ہے کہ گزشتہ تین چار برسوں سے ہمیں اقتصادی ترقی میں ترقی کی اہمیت پر بار بار زور دے رہے ہیں اور اقتصادی ترقی میں سائنس کی اہمیت کا احساس دلانے کا کوشش کر رہا ہوں۔

صدر ریویج نے کہا مغرب میں اکثر یہ رجحان کارفرما نظر آتا ہے کہ مذہب اور سائنس ایک دوسرے کے تقابض ہیں لیکن اسلام اس سے بے نیاز ہے۔ یہ اسلامی انداز فکر ہی تھا جو عرب میں شاہانہ نشاۃ الثانیہ کا محرک بنا اور اس کی بدولت ہم پھر سائنس ترقی کی منزلوں کے لیے ہمیں ”مسدود مملکت“ کے طور پر مسخ ترقی، زراعت اور انتظامی امور میں تربیت یافتہ نافرمانیوں کی کارگریوں کی ضرورت ہے بعض ممالک میں تربیت یافتہ افراد کا وہیں قید خانہ مارشل جو ریویج خاں نے کہا ”سائنس دانوں کو ایک کلاس میں رکھیں یا ان کو دولت سے محروم نہ رکھیں۔ یہ سائنس دانوں کو دوسری صاحب کمال بنی کا نظروں میں رکھنا چاہیے۔ سائنس دانوں کی تعلیم اور ترقی کے لیے ہمیں سائنس دانوں کی تربیت اور اعانت کی ضرورت ہے۔

سید یحییٰ عظیمی نے کہا کہ سائنس دانوں کو ترقی یافتہ ملکوں کی طرح اعانت کرنی چاہیے۔ صدر ریویج نے کہا کہ سائنس دانوں کو ترقی یافتہ ملکوں کی طرح اعانت کرنی چاہیے۔ صدر ریویج نے کہا کہ سائنس دانوں کو ترقی یافتہ ملکوں کی طرح اعانت کرنی چاہیے۔

دیوبند میں ”یوم پاکستان“ کی تقریب اور اس کا پروگرام

یادگار دیوبند کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ ۲۳ مارچ ۱۹۶۳ء کو صبح میں یوم پاکستان کی یادگار تقریب حسب ذیل پروگرام کے مطابق منائی جائے گی۔

- ۱۔ سرکاری اور غیر سرکاری عمارت پر پرچم پاکستان لہرایا جائیگا
- ۲۔ ڈان کیمپ کے زیر اہتمام ورزشی مقابلے ہوں گے۔ اور اچھے کھیل کا مظاہرہ کرنے والی ٹیموں میں انعامات تقسیم کئے جائیں گے۔
- ۳۔ تمام مساجد میں پاکستان کی سلامتی کے لئے دعا کی جائے گی۔
- ۴۔ رات کو سرکاری اور غیر سرکاری عمارت پر چراغوں کی بجائے گلاب ڈال دیا جائے گا۔
- ۵۔ کی دکانوں میں سے جو دکان مقابلہ پر چراغوں وغیرہ میں اول آئے گی۔ انعام کی مستحق ہوگی۔

(سیکرٹری ڈان کیمپ دیوبند)

ہاسٹل تعلیم الاسلام ہائی سکول میں ایک خاص تقریب کا انعقاد

دیوبند مورخہ ۱۹ مارچ ۱۹۶۳ء بروز ہفتہ بجے شام ہاسٹل تعلیم الاسلام ہائی سکول میں ایک خاص تقریب کا انعقاد عمل میں آیا جس میں طلبہ جماعت دہم کی خدمت میں الوداعی ایڈریس پیش کرنے کے علاوہ ہاسٹل کی سالانہ کھیلوں اور دیگر ادریجی مقابلہ جات میں امتیاز حاصل کرنے والے طلبہ میں انعامات تقسیم کئے گئے۔ اس تقریب میں صدارت کے فرائض کو سر محمد ہادی فضل احمد صاحب نائب ناظر تقسیم نے ادا فرمائے۔

درخواست دعائے دعا

- ۱۔ میرے والد صاحب تقریباً دو ماہ سے سخت بیمار ہیں آ رہے ہیں۔ ان کی بیماری کی وجہ سے سخت پریشانی ہے۔ بزرگان مسلمان اور دوستان قادیان کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامل دعا قبول فرمائے۔
- ۲۔ (بشارت احمد بیگ ہائی سکول دیوبند) میرے بھائی عزیز مرزا سلطان بیگ صاحب نامک ازبیک کو ایک ماہ سے سین میں درد کی شکایت ہے۔ ۱۳ مارچ کو انہیں نامک ازبیک کے ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔ احباب جماعت سے شفا کا راز دعا جملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ ان کا بڑا راز کا بھی بیمار ہے۔ احباب اس کی صحت و عمر درازی کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

(عمرزا عبدالحمید دفتر بیت المال دیوبند)

تقریب شریعہ کرنے سے قبل کوہم جوہری فضل احمد صاحب اور سر محمد ہادی فضل احمد صاحب نے ہاسٹل تعلیم الاسلام ہائی سکول کے تمام طلبہ کو خطاب کیا اور انہیں ہاسٹل کی سالانہ کھیلوں اور دیگر ادریجی مقابلہ جات میں امتیاز حاصل کرنے والے طلبہ میں انعامات تقسیم کئے گئے۔ اس تقریب میں صدارت کے فرائض کو سر محمد ہادی فضل احمد صاحب نائب ناظر تقسیم نے ادا فرمائے۔

بعد ازاں تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا اور افاضہ اللہ جماعت ششم نے کی دعا خلیل احمد عمر نے پڑھا حضرت خلیفۃ المسیح اسیح انسانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ ازاں بعد اقتدار احمد دہرہ جماعت ہم نے بورڈنگ کی طرف سے میزک کے امتحان میں شریک ہونے والے ساتھیوں کو الوداعی ایڈریس پیش کیا۔ جس کے جواب میں سر محمد احمد جماعت دہم نے بورڈنگ کا شکریہ ادا کیا۔ ازاں بعد کوہم جوہری غلام رسول صاحب سپرنٹنڈنٹ ہاسٹل نے کیمپ اور دیگر مقابلہ جات کے متعلق مختصر رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ بعدہ صاحب مدد نے امتیاز حاصل کرنے والے طلبہ میں انعامات تقسیم فرمائے۔ تقسیم انعامات کے بعد آپ نے طلبہ کو بعض قیمتی نصائح اور ہدایات سے نوازا۔ ازاں بعد دعوت طعام ہوئی جس میں بورڈنگ ان کے میوزم صاحبان اور لہان شریک ہوئے۔ دعوت طعام کے اختتام پر صاحب صدر مکرم جوہری فضل احمد صاحب نے اجتماعی دعا کی اور یہ بרכת تقریب دعا پر اختتام پذیر ہوئی۔

السید محمود عبداللہ الشوبلی کا عزم عرس

السید محمود عبداللہ الشوبلی کا عزم عرس اور احباب سے درخواست دعا

عزیزم السید محمود عبداللہ الشوبلی نے ۱۱ مارچ ۱۹۶۳ء کو رخصت ہر عرس سے دیوبند آئے تھے۔ عرس کو سید علی بیگ نے چار ماہ قیام کرنے کے بعد مورخہ ۱۹ مارچ ۱۹۶۳ء کو عرس واپس جانے کے لئے دیوبند سے کوچ کیا۔ عرس کے احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سید صاحب کو ان کا حافظہ و دماغ واپس لے کر عرس پر واپس بھیجے اور خدمت سلسلہ کی پیشانی میں ان کی توفیق سے نوازے۔ آمین۔

سید بشیر احمد بیگ درخانہ خدمت حق دیوبند